
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Abril de 2010, às 15:00, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, SANTA INÊS, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO DE ASSIS NÓBREGA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

FRANCISCO DE SALES RODRIGUES DO NASCIMENTO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
FRANCISCO RONALDO DE CARVALHO - CMDRS - CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL
JOÃO PAULO PEIXOTO DE FIGUEIREDO - EMATER
MARIA LÚCIA DE SOUSA LACERDA - IGREJA CATÓLICA
RANIERE NOGUEIRA DE SOUSA - CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA INÊS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA INÊS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Na abertura dos trabalhos, foram apresentados o ACM e o ACS que acompanharão todo o processo do Censo 2010 no município.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Inicialmente relatamos a evolução dos trabalhos censitários, na reunião anterior esclarecemos o tamanho da operação e o pessoal que seria envolvido,
através do PSS para ACM e ACS, com fins de exatamente iniciar a partir de maio a segunda fase da pré-coleta nos municípios com menos de 1500
domicílios urbanos.
Na reunião foram discutidos vários assuntos, dentre eles: sobre o andamento da divulgação do CENSO 2010 no município, de forma que todos os membros
da CMGE, sociedade local, imprensa e empresas públicas e privadas possam estar juntas com o mesmo objetivo do IBGE.        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Apresentamos o folder da Base Territorial que foi importante ferramenta para que se conhecesse como o IBGE trabalha a estrutura territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O município tem poucos problemas territoriais, ainda assim, foi explicado que haveria a necessidade de uma melhor adequação à Base Territorial Municipal,
o presidente da CMGE informou aos membros que caberia ao município mapear seu território, pois os mapas do IBGE são para trabalhos da Instituição e
meramente estatísticos. Em suma, o município não conta com problemas que possam afetar em sua estrutura territorial para o Censo 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Todos já tinham conhecimento do PSS para recenseadores e reforçaram o apoio logístico ao IBGE.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Em nome do IBGE, agradecemos o apoio da Prefeitura Municipal que forneceu local adequado para a instalação do posto de coleta, inclusive com móveis.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Após a reunião foi mantido contato com o Presidente da Câmara que emprestou todo o mobiliário como: mesas e cadeiras para ACM, ACS e



Recenseadores. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi feita uma explanação sobre a primeira e segunda fases da pré-coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram discutidos diversos assuntos inerentes ao Censo 2010, dentre eles: a importância do Projeto Vamos Contar previsto para maio em todas as escolas
públicas e privadas do Ensino Fundamental e Médio. 
O representante da Câmara Municipal comentou que a câmara deve assumir o compromisso de participar de forma efetiva do Censo 2010, o representante
da Prefeitura foi enfático em fazer com que o Censo seja realmente um sucesso para o município, pois a população só tem a ganhar com a divulgação dos
dados do municipio, os representantes da EMATER, Sindicato dos trabalhadores Rurais e do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável-
CMDRS informaram que também apoiarão os trabalhos do Censo 2010, inclusive nos encontros e nas reuniões com os trabalhadores rurais, que se reunem
constantemente com os associados das comunidades rurais.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Prefeitura Municipal 
Secretaria Municipal de Educação 
Secretaria Municipal de Saúde 

Participantes do IBGE: 
Coordenador de Área, Coordenador de Subárea, ACM e ACS estiveram presentes ao longo de toda a reunião.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


